
  

   - الحل :

  3.0البناء الصافي = ارتفاع –   
0.1
2 =2.95m   

  اطوال الجدران الافقیةc/c  = 4.2×  2+  2.7×3   =16.5m  

 اطوال الجدران العمودیة  c/c  = 3.7×3  +5.2  ×2   =21.5m  

  = 38.0مجموع الاطوالm  

  = 22.42=  0.2 ×2.95 × 38حجم البناء الكليm3 

   

 : الطروحات- 

   

  = 1.26=  0.2 × 3× 2.1× 1.0حجم فتحات الابوابm3 

   = 0.8= 2 ×0.2 ×1.0 ×1.5 0.2 +  ×1.0× 1.0حجم فتحات الشبابیكm3   

 2.06=   0.8+ 1.26حجم الطروحات =  مجموعm3 

  = 20.36=  2.06 -22.42 حجم البناء الصافيm3  

 = عدد البلوك
��.��

�.��×�.��×�.��)
    بلوكة  1478=   

  

  ) 3مثال  ( 

احسب عدد البلوك اللازم للبناء فوق مانع الرطوبة لمخطط الموضح في الشكل علما ان 

، سمك   3.0m ناء من سطح الكاشي الى اسفل الجسر، ارتفاع الب 20cmسمك الجدار 

 علما ان ابعاد الابواب والشبابیك ،  10cmمانع الرطوبة 

 2.1m ×  1.0 =D1 ,   1.0m  × 1.5  =W1 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

5

5

D1D1

5 W1
W1

6



  

   - الحل :

    

  اطوال الجدران الافقیةc/c  ) =5.2  +6.2 (× 2  =22.8m 

 طوال الجدران العمودیة اc/c   =5.2 × 3   =15.6m  

 15.6  جموع الاطوال =مm +   22.8m =  38.4m  

  = 0.1ارتفاع البناء الصافي × 
�

�
  –  3.0  =2.95m  

  = 22.656=   0.2  × 2.95 × 38.4حجم البناء الكليm3  

 : الطروحات-   

  = 0.84=  2× 0.2 × 2.1 ×1.0حجم فتحات الابوابm3  

 = 0.6=  2×0.2 ×1.5 × 1.0حجم فتحات الشبابیكm3 

  = 0.84 مجموع الطروحاتm3  +  0.6m3  = 1.44m3 

   21.216=  1.44 – 22.656  =حجم البناء الصافيm3   

  اللازم = عدد البلوك
��.���

�.��×�.��×�.��)
 بلوكة  1540=   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  حجم خرسانة الاسس  /مساحة التربیع بحجر  /حساب حجم الحفریات الترابیة

  ( اسس قواعد الاعمدة ) والمرتبطة المنفردة

 

 . لكل عمود ھناك قاعدة ارتكاز او اساس وھناك ترابط بین العمود والاساس 

 اعطاء مقطع یتوجب اعطاء مخطط الاسس یوضح نوع الاساس وعددھا وكذلك 

  والتفاصیل. ساس لمعرفة ابعاد الاسس وعمق الحفربالأ

 

  ( مثال ) 

   - :لمخطط الاسس المنفردة والمشتركة الموضح في الشكل احسب        

 .حجم الحفریات الترابیة للأسس .١

 .مساحة التربیع بحجر كسر للأسس .٢

 حجم خرسانة الاسس.  .٣

) اعلاه. احسب كمیة المواد ( سمنت ، رمل ، حصى )  ٣على ضوء نتائج الفقرة (  .٤

 )  1:  1.5:  3اللازمة لخرسانة الاسس اذا كانت نسب المزج ( 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

1

2

F1= Footing 1

F2= Footing 2

Plan



    - :الحل 

 العدد  ×عمق الحفر×العرض  ×الطول  =  حجم الحفریات الترابیة للأسس -١

   F1  = 1.0 × 1.0 × 1.2 × 10  =12m3حجم الحفریات الترابیة للأسس 

  F2  =1.0 × 2.0 × 1.2 × 5.0  =12m3حجم الحفریات الترابیة  للأسس 

  24m3=  12+  12حجم الحفریات الكلیة =               

  العدد  ×العرض  ×= الطول مساحة التربیع بحجر الكسر  -٢
  

  F1  =1.0 × 1.0 × 10  =10m2التربیع بحجر الكسر  مساحة  

   F2   =1.0× 2.0 × 5  =10m2مساحة التربیع بحجر كسر                 

 20m2=   10 + 10الكلیة =  مساحة التربیع بحجر كسر                

  

 العدد ×سمك الصب  ×العرض  ×= الطول   حجم خرسانة الاسس -٣

  

   F1   =1.0 ×1.0 × 0.5 ×10  =5.0m3حجم خرسانة الاسس 

 F2     =1.0 × 2.0 × 0.5 × 5  =5.0m3حجم خرسانة الاسس              

    10m3 =  5.0+  5.0  حجم خرسانة الاسس الكلیة =             

 

 )  3:  1.5:  1نسب المزج لخرسانة الاسس (               

  كمیة مواد الخرسانة:-  

  = س)  3  + س1.5 + ( س ×0.67ح 

 10  =0.67 × 5.52.71س =   ……       سm3  ( حجم السمنت ) 

  

  = 3794=  1400 × 2.71وزن السمنتkg  

  = 4.065=  2.71 × 1.5حجم الرملm3  

 8.13=  2.71 × 3.0جم الرمل = حm3  

  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 : الخرسانة المسلحة-  

   -تقسم الخرسانة من حیث تحمل الاثقال والاستخدام الى :     

 : فقط.( سمنت ، رمل ، حصى )   -خرسانة اعتیادیة  

 : ءة عمل یستخدم فیھا حدید التسلیح لزیادة كفا عادیة  ھي خرسانة - خرسانة مسلحة

الخرسانة لتحمل الانحناء والتقوس اثناء الاستخدام ( السقوف ، الجسور ، الاعمدة ... 

  .الخ )

  

  قویة وجیدة في تحمل قوى الضغط ، لكنھا ضعیفة في تحمل الشد  الخرسانة العادیة

  .التسلیح لزیادة مقاومة الخرسانة الناتجة في تحمل السحب والشدلذلك یستخدم حدید 

 

  ملاحظة:- 

حدید التسلیح دائما في المناطق التي تتعرض الى قوة الشد او سحب ضمن  یوضع -

  .مقطع الخرسانة

  

  

 الشریطیة ( اسس الجدران ) حساب كمیة حدید التسلیح للأسس : - 

   لذلك بالأسفل والاعلى  الاساس طولیتعرض الاساس الشریطي الى تقوس باتجاه 

  عرضیة. .... مع وجود رباطات ( حلقات ). طولي رئیسي تسلیح حدید ھناك        

  التسلیح انواع 

 

   - Ø16mm- 8ویعطى عادة بالشكل   التسلیح الطولي)  Aنوع ( 

  وتعطى     التسلیح العرضي ( حلقات ) تستخدم لزیادة مقاومة قوى القص في الخرسانة)  Bنوع ( 

 @c /c 30cm  10mmØ بالشكل 

    

  

  

  

  

ب
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  القانون العام 

 

 كمیة الحدید  )kg  لكل متر طول الوزن ×طول الشیش  ×) = العدد                    

  ( جدول خاص )

 : غطاء الاسس-  

 : ھي المسافة الصافیة من حافة حدید التسلیح الى الوجھ الخارجي  -الغطاء

 للخرسانة 

  5.0غطاء الاسس یؤخذcm غراض التخمین لأ  

 

 ×الغطاء الخرساني )  × 2 –( طول الحفریات × العددكمیة حدید التسلیح الطولي = 

  لكل متر طول الوزن 

  

  

  

  

  

  الوزن لكل متر طول × محیط الحلقة الواحدة × كمیة حدید التسلیح العرضي = عدد الحلقات 

  

  الغطاء الخرساني × 2 –= عرض الاساس طول الحلقة 

  الغطاء الخرساني ×  2 –عرض الحلقة = سمك الصب  

  2 مسافة التداخل×Hook  ....1hook  =2.5"  =6.25cm  =0.0625m  

  ( طول الحلقة + عرض الحلقة ) = 2+  2 × محیط الحلقة × hook  

   = عدد الحلقات 
طول الحفریات

  المسافة بین حلقة واخرى
   +1  

  لكل متر الوزن  ×محیط الحلقة الواحدة  ×كمیة حدید تسلیح الحلقات = عدد الحلقات

 طول 

  = كثافة الحدیدm3/kg 7850 

  

طول الحلق������ة

ة
ق������

حل
ال
ض 

ر
ع



  المستعملة  وزن نماذج حدید التسلیحجدول  

  

  

 20علما ان سمك الجدار جدران د التسلیح للأسس الاحسب كمیة الحدیcm ،  طول الحفریات

    0.45mساس ، سمك الصب للأ 0.9m، عرض الاساس  20mالترابیة 

            Ømm  16 – 6 = A  

 c /c 30cm  10mmØ@ = B  

  

 

 حساب حدید التسلیح نوع( A )  

   

  = المقطع من 6العدد 

  الغطاء × 2 – الحفریات= طول الشیش الواحد طول 

  19.9=  2× 0.05 –20= الشیش الواحد  طولm 

   = 185.07=  1.55 × 19.9 × 6الكمیةkg )mm 16 Ø (  

  

  ) حساب كمیة حدید التسلیح نوعB  ( 

  

  20الترابیة = طول الحفریاتm 

 الغطاء  × 2 –= عرض الصب  طول الحلقة  

 0.8=  0.05 ×2 -  0.9= قة لطول الحm  

  غطاء  × 2 –عرض الحلقة = سمك الصب  

 0.35=  0.05× 2 – 0.45=  عرض الحلقةm  

  ) مسافةhook  = (2.5"  

  ) = 2.425=  0.0625× 2+  2 ×)  0.35+  0.8محیط الحلقةm   

  = عدد الحلقات 
��

�.�
  حلقة  68=  1.0+   

  كمیة حدید التسلیح نوع)   B  = (68 × 2.425 × 0.55  =90.695kg             

 )Ø 10mm  (  

  ) kgالوزن (  )mmملم (  "انج  ) kgالوزن (  )mmملم ( "انج

4" /1 6 0.25  8" /7 22 3.00 
8" /3  10 0.55  1" 25 4.00 

2" /1  12.5 1.0 8" /9  28 5.00 
8" /5  16 1.55 4 /3 1"  44 12.00 

4" /3  19 2.12 2"  50 15.7 



 : خلاصة الحدید بالجدول-   

  

  ) kgالكمیة (   النوع

mm 16 Ø  185.07  

10mm Ø  90.695 

  
  ) 2مثال  ( 

    0.2mاذا كان سمك الجدار  یمثل مقطع في اساس جداري مخطط الموضح في الشكلال 

   -، احسب : 50mطول الحفریات الترابیة 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  حجم الحفریات الترابیة للأسس  -١        

  مساحة التربیع بحجر كسر -٢        

  حجم خرسانة الاسس  -٣        

  كمیة المواد ( سمنت ، رمل ، حصى ) اللازمة لصب خرسانة الاسس  -٤        

  )  3:  1.5:  1اذا كانت نسبة المزج (            

  كمیة حدید التسلیح اللازمة للأسس  -٥        

  

   - الحل :

 

  45m3=  1.0 × 0.9 ×50حجم الحفریات الترابیة =  -١

   45m2= 0.9 × 50مساحة التربیع بحجر الكسر =  -٢

 20.25m3=  0.45×  0.9×  50حجم خرسانة الاسس =  -٣

 س 5.5 × 0.67= 20.25( س + ص + م ) ......  0.67ح =  -٤

 )حجم السمنت ( 5.49m3س =  -٥

   7686kg=  1400× 5.49وزن السمنت =  -٦



   8.235m3=  5.49× 1.5حجم الرمل =  -٧

  16.47m3=  5.49 × 3حجم الحصى =  -٨

  

  حساب كمیة حدید التسلیح  

  

 التسلیح الطولي نوع  )A ( 

 

  = 49.9=  0.05 × 2 – 50طول الشیشm  

  = اشیاش  8العدد 

  618.76=  1.55× 49.5 × 8=  الكمیةkg   )mm  16 Ø (  

  

 ( الحلقات )   عرضيالتسلیح الc /c 30cm  10mmØ@ 

 
  = 0.8=  0.05 ×2 – 0.9طول الحلقةm   

  = 0.35=  0.05 × 2 – 0.45عرض الحلقةm  

  = ( محیط الحلقة ) 2.425= 0.0625 ×2 ) +  0.35+  0.8(  ×2المحیطm    

     = عدد الحلقات
طول الحفریات

  المسافة بین حلقة واخرى
  +1  =  

  عدد الحلقات =   
��

�.�  
   حلقة 168=  1+   

  لكل متر طول الوزن ×محیط الحلقة  ×الكمیة = العدد  

  )  كمیة نوعB  = (168 × 2.425   × 0.55  =224.07kg )10mmØ ( 

  

  خلاصة الحدید المستخدم كما في الجدول 

  

  ) kgالوزن (   ) mmالقیاس ( 

16 618.76  

10 224.07 

  

  



 ) سس المنفردة ( اسس قواعد الاعمدةحساب كمیة حدید التسلیح للأ

  

  اساس یستند علیھ ویكون الاساس مربع عادة لذلك  فأن  عمود قاعدة اوعندما یكون لكل

   .سفلشبكة بشبكة الاتجاھین ویوضع بالأ التسلیح متناظر ومتماثل بالاتجاھین على

  الصیغةیعطى التسلیح بھذه c /c 20cm  16mmØ@ 16.حیث انmmØ ھي قطر

  5cmي ، الغطاء الخرسان بین القضبان مسافة التباعدھي 20cmالشیش و

  

 تجاه طول الاساس ) ( یمتد با Aكمیة الحدید نوع  -١

 الوزن  ×الطول  ×الكمیة = العدد 

    =  العدد
عرض  الاساس

المسافة بین شیش  واخر
    +1   

  الغطاء × 2 –الطول ( طول الشیش ) = طول الاساس 

   

 تجاه عرض الاساس یمتد با)  Bكمیة الحدید نوع (  -٢

 الوزن ×ل الطو ×الكمیة = العدد 

 +  العدد = 
طول الاساس

المسافة بین شیش  واخر
 1  

  الغطاء  × 2 –الاساس  عرضالطول ( طول الشیش ) = 

    ) ١مثال ( 

  ساس العمود المبین في الشكل حسب كمیة حدید التسلیح اللازمة لأا   

 c  /c 20cm @mm Ø 19  =A   

   c/c 20cm @mm Ø 16  =B  

  

 كمیة حدید التسلیح نوع )  A (  

  = ( طول الشیش ) 1.9=  0.05 × 2 – 2.0الطولm  

 = العدد    
�.�

0.2
   شیش 11=  1+     

  44.308=  2.12 × 1.9 × 11= الكمیةkg )Ø 19mm (  

  كمیة حدید التسلیح نوع)  B (  

  = ( طول الشیش ) 1.9=  0.05 × 2 – 2.0الطولm 

 = العدد    
�.�

0.2
   شیش 11=  1+     

  32.395=  1.55 × 1.9 × 11= الكمیةkg )Ø 16mm (  



  
  ) ٢مثال (   

  ساس العمود المبین في الشكل حسب كمیة حدید التسلیح اللازمة لأا     

  
 c/c 20cm @mm Ø 19  =A  

 c/c 20cm @mm Ø 16  =B  

  

  كمیة الحدید نوع)  A  (  

  1.9=  0.05 × 2 – 2.0= طول الشیشm   

  = العدد  
�.�

0.2
  ش شی 7=  1+   

  28.196= 2.12×  1.9 × 7= الكمیةkg )Ø 19mm( 

  
  كمیة الحدید نوع)  B  (  

  1.1=  0.05 × 2 – 1.2= طول الشیشm   

  = العدد  
�.�

0.2
  شیش  11=  1+   

  = 18.755= 1.55×  1.1 × 11الكمیةkg )Ø 16mm( 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 المشتركة  حساب كمیة حدید التسلیح للأسس

یكون فواكثر عندما یكون ھناك قاعدة یرتكز ویستند علیھا اكثر من عمود مثلا عمودین 

على والاسفل وحسب تحمل التربة وتوزیع الاثقال لذلك بالأوموجبة  ھناك عزوم سالبة 

  وطبقة بالأسفل وبالاتجاھین ) -یكون التسلیح على شكل طبقتین ( طبقة بالأعلى 

  )  1مثال ( 

) الموضح في الشكل احسب كمیة حدید التسلیح  Combined ( س المركب المشترك للأسا

،         4.5m، طول الاساس   1.5mعلما ان عرض الاساس اللازمة لتسلیح ذلك الاساس ، 

   5.0cmالغطاء و 

  )  Aنوع ( 

  بالاتجاه الطویلc/c 15cm @mm Ø 19  

   = ( طول الشیش ) 4.4=  0.05 × 2 – 4.5الطولm   

  = العدد ) 
�.�

0.15
  بالأعلى والاسفل شیش  22=  2) × 1+   

  = 205.216=  2.12 × 4.4× 22الكمیةkg )Ø 19mm( 

  

  )  Bنوع ( 

 لاتجاه القصیر باc/c 15cm @mm Ø 16 

   = ( طول الشیش ) 1.4=  0.05 × 2 – 1.5الطولm 

 = العدد   )
�.�

0.15
 بالأعلى والاسفل شیش  62=   2 × )1+     

  = 134.54= 1.55 ×1.4  × 62الكمیةkg )Ø 16mm(  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  



  )  2مثال ( 

دید التسلیح الكلیة اللازمة لتلك الاسس .ادناه احسب كمیة ح لمخطط الأسس الموضح في الشكل 

  .تفاصیل الاسس والتسلیح 

  التسلیح  ) mالابعاد (   نوع الاساس

F1 2.0* 4.0 
c/c 20cm @mm Ø 19 = A  
c/c 20cm @mm Ø 16 =B    

F2 2.25* 2.25 
c/c 15cm @mm Ø 19 

B = A 

F3 2.0*2.0 
c/c 15cm @mm Ø 19 

B = A 

  

   -:الحل 

  اساس مشترك  )F1 ( لكمیة الحدید    

  بتجاه الطول Aنوع       

   = 3.9=  0.1 – 4.0=  0.05  ×2 – 4.0الطولm 

   = العدد
�

0.2
  شیش 11=  1+    

  = 2.12 × 3.9 × (11الكمیة (× 909.48=  5 × 2kg )Ømm (19  

  ) بتجاه القصیر  Bنوع (       

  = 1.9=  0.05×2 – 2.0الطولm 

  = العدد  
�

0.2
 شیش 21=  1+   

  = 1.55 ×1.9 × (21الكمیة (× 618.45=  5 × 2kg )Ømm (16 

  

  

  

  



  اساس منفرد  ) F2(لكمیة الحدید 

   B= نوع  Aنوع     

  = 2.15=  0.05× 2 – 2.25الطولm 

  = العدد 
�.��

0.15
   شیش 16=  1+    

  = 2,12 ×2.15 × (16الكمیة (× 729.28=  2×  5kg )Ømm (19  )A + B ( 

  

  اساس منفرد  )( F3 لالحدید  كمیة

   B= نوع  Aنوع    

  = 1.9= 0.05 ×  2 – 2.0الطولm 

 = العدد  
�.�

0.2
 شیش 11=  1+   

  = 2,12 ×1.9 × (11الكمیة (× 443.08= 2 ×  5kg )Ømm (19  )A + B  ( 

  

  Ømm 19  =443.08   +729.28  +909.48  =2081.84Kgكمیة قطر 

       Ømm 16  =618.45kgكمیة قطر 

 خلاصة الحدید 

  ) kgالكمیة (   ) mm القطر (

19mmØ 2081.84 

16mmØ  618.45 

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 لجسور الرابطة نة ، مساحة القالب الخشبي ، كمیة حدید التسلیح لحساب حجم الخرسا      

Tie Beams) (  

تستخدم الجسور الرابطة في مواقع مختلفة في الاجزاء والابنیة الھیكلیة والدور والعمارات 

 ع الاثقال والاحمال من السقوف ونقلھا اما الى الاعمدة في الابنیة الھیكلیة اویالسكنیة تقوم بتجم

 عمودیة متوزعة او مركزة وینتج عنالجدران في الدور العادیة . تتعرض الجسور الى احمال 

  )B. Moment  ،Shear Force (ھذه الاثقال عزوم وقوى قص

  

   ) حجم الخرسانة للجسورm3 (  

  =ارتفاع الجسر ×عرض الجسر  ×طول الجسر الصافي حجم خرسانة الجسر  

  طول الجسر الصافي = المسافةc/c  عرض العمود  –بین العمودین 

  ) مساحة القالب الخشبيm2 ( 

  طول الجسر الصافي  ×= المحیط ثلاثة اوجھ القالب الخشبي  مساحة 

  عرض الجسر  2 ×المحیط = ارتفاع الجسر + 

  حدید التسلیح 

  4.0 :الغطاء الخرسانيcm  

  نوع) A  (:-  19-4یعطى بالصیغةmmØ            او

6-19mmØ      ، 8-19mmØ      

  الرئیسي مستقیمSt 50% 

  منحنيBt 50% offset  

  

  

 

طول الرب�����اط الص�����افي

L / 4 L / 4

جسر رابط

عمود مستمر

Col

A

B

Col

عرض الجسر

ارتف���������اع الجسر

عرض عمود عرض عمود 

Bن�������وع

C ن�������وع

A ن�������وع



  ) نوعB  ( 

 12-2، مثلا   تعطى بالصیغة على قضبان تعلیق بالأmmØ       

  ) نوعC بالصیغة  ) الحلقات تعطى c/c 30mm @ Ø 10mm 

 

  ملاحظة 

   طوال حدید التسلیحلأ c/cعند حساب كمیة حدید التسلیح تؤخذ الحسابات على اساس 

) A  ،B  فقط(  

 لعدد نوع ( اC  ( الحلقات ) یؤخذ طول الجسر الصافي ( 

  ) نوعA ( 

   

   ) Stالمستقیم (   -١

  طول الشیش = طول الجسرc/c  

  = العدد
�

2
 لعدد الكلي ا ×  

  الوزن  ×طول الشیش  ×الكمیة = العدد 

 

  ) Btالمنحني (   -٢

 طول الشیش = طول الجسرc/ c ) +
 ارتفاع الجسر��.�

2
   (  

  العدد  = 
�

2
 العدد الكلي  ×   

  ) نوعB  ( 

  طول الشیش = طول الجسرc/c 

  العدد = من المقطع 

 الوزن  ×طول الشیش  ×الكمیة = العدد 

 

  ) نوعC(  الحلقات 

  = العدد   
طول الجسر الصافي

المسافة بین حلقة واخرى
   +1 

  الغطاء × 2 –عرض الحلقة = عرض الجسر 

  = 4.0الغطاءcm    

 الغطاء  × 2.0 –لقة = ارتفاع الجسر طول الح 

  ( عرض الحلقة + طول الحلقة ) = 0.0625+ 2 ×محیط الحلقة  

 الوزن  ×محیط الحلقة  ×لكمیة = العدد ا 

 



 1 مثال ) ( 

 

  احسب : ،اعلاه  للجسر الرابط الموضح في الشكل-  

 حجم الخرسانة  -١

 مساحة القالب الخشبي  -٢

  4.0cmرساني كمیة حدید التسلیح. علما ان الغطاء الخ -٣

  

  الجسر ارتفاع  ×عرض الجسر  ×حجم الخرسانة = طول الجسر الصافي   -١

   1.75m3=  0.7 × 0.5  × 5.0=  حجم الخرسانة

  طول الجسر  ×مساحة القالب الخشبي = محیط ثلاثة اوجھ   -٢

   9.5m2=  5.0×)  0.5+   2 × 0.7= (  ساحة القالب الخشبي م              

 حدید التسلیح   -٣

  

 ) نوعA ( 

 

 یم المستقSt 

  = 6العدد  ×
�

2
 اشیاش 3=     

   = طول الجسرالطول c/c   = 5.0 +0.5  =5.5m  

  = 34.98=  2.12 × 5.5 × 3الكمیةkg )Ømm  ( 19 

5.0m

عمود مستمر

0.5m0.5m

1

1

B = 2- 12mm?

C = 10mm?@30cm c/c

A = 6- 19mm?
50% St
50% Bt

0.5m

0.7m
عمود مستمر



 

  المنحنيBt  

  = 6العدد ×  
�

2
 اشیاش  3=    

  الجسر طول الشیش = طول  c/c  +)     
عمق الجسر��.�

2
 ( 

  5.5=  طول الشیش + )     
�.���.�

2
     = (5.8m  

  = 36.88=  2.12 × 5.8 × 3الكمیةkg  )Ø mm 19( 

  الكمیة لنوع) A  = (36.88 + 34.98  =71.86kg )Ø mm 19( 

 

  ) نوعB  ( 

 

  = المقطع (من  2العدد( 

 جسر الطول =  طول الc/c  =5.5m  

  = 11=  1.0 × 5.5 ×2الكمیةkg )Ø mm 12 ( 

 

 ) نوعC   الحلقات ( 

C  /C mm 30 @mm Ø 10    

  = 0.42=  0.04× 2 - 0.5عرض الحلقةm  

  0.62=  0.04 × 2 - 0.7  =طول الحلقةm   

 ) = 2.205=   0.0625 ×2+  2 ×) 0.62 + 0.42محیط الحلقةm  

  عدد الحلقات=    
�.�

0.3
  حلقة  18=  1+   

 = 22.62=  0.55 ×  2.205×18الكمیةkg )mm Ø 10( 

  

  الحدید خلاصة  

  ) kgالكمیة (   ) mmالقطر ( 

19mm 71.86 

12mm 11 

10mm 22.62 

  



   تستخدم ھذه الجسور لتوزیع الاثقال على طرفي فتحة الباب  -:الجسور فوق الفتحات

 اقل بعد لارتكاز او جلوس الجسر ھو.  ومنع حصول التقوس على طرفي الفتحة والشباك

20cm  الفتحة  على طرفي 

   20cm  ×2طول الجسر فوق الفتحة = عرض الباب او ( الشباك ) + 

  

  القالب الخشبي ( مساحة m2(  :  

  للجسر+ مساحة اسفل الفتحة وجھ جانبي  2مساحة 

  2 × ارتفاع الجسر ×= طول الجسر  مساحة الاوجھ  

 سمك الجدار × ) الشباك (مساحة الاسافل = عرض الباب او 

  40= عرض الباب ( او الشباك ) + طول الجسرcm  

 حجم الخرسانة  )m3 (  سمك الجدار  ×الجسر  ارتفاع×= طول الجسر 

  

 كمیة حدید التسلیح 

  ) نوعA : (-  یعطى عادة مثلا طولي مستقیم 

 Ø mm 12 6 -  

  )  نوعB :( - تعطى مثلا  الحلقات 

C  /C mm 30 @mm Ø 10    

   = 4.0الغطاءcm  

  )  نوعA  ( 

  العدد = من المقطع 

  الغطاء  × 2.0 –الطول = طول الجسر 

  الوزن  ×لطول ا ×الكمیة = العدد  

  ) نوعB  الحلقات ( 

 الغطاء × 2 –الجسر  ارتفاع=  طول الحلقة 

 الغطاء × 2 –= سمك الجدار  عرض الحلقة 

  ( طول الحلقة + عرض الحلقة ) = 2+  2 ×محیط الحلقة ×hook  

 1hook  =6.25cm  

  = العدد
طول الجسر 

المسافة بین حلقة واخرى
   +1 

   الوزن ×حیط الحلقة م ×الكمیة = العدد 

  

    

سمك الج����دار

ارتف�������������اع الجس��������ر



 : مثال -   

اذا كان الموضح في الشكل   الغرفة لمخطط

  -: كالاتيتفاصیل الابواب والشبابیك 

 D1 =1.0 * 2.1 

 W1= 1.2 * 1.5 

 W2= 1.4*1.5   

  

 

   -احسب ما یلي :

  مساحة القالب الخشبي  -١

 حجم الخرسانة  -٢

حدید التسلیح اللازمة للجسور فوق كمیة   -٣

  .الفتحات

   - الحل :

   D1  =2 × 0.2 +1.0  =1.4mطول الجسر فوق   

   W1  =2  ×0.2  +1.2  =1.6mطول الجسر فوق   

   W2  = 2  ×0.2   +1.4  =1.8mطول الجسر فوق   

  لمساحة القالب الخشبي  

 D1  = 1.4× 0.4 ×2  +1.0 ×0.2  =1.32m2  

 W1  = 1.6× 0.4 × 2  +1.2 × 0.2 =1.52m2 

 W2  =1.8× 0.4 × 2  +1.4 ×0.2 =1.72m2  

  = 4.56 =   1.72  +  1.52 +  1.32  المساحة الكلیةm2 

  لحجم الخرسانة  

 D1  =1.4×0.2 × 0.4  =0.112m3  

 W1  =1.6 × 0.2 × 0.4  =0.128m3  

 W2   =1.8 × 0.2 × 0.4  =0.144m3  

 = 0.384=    0.144 +  0.128 +   0.112  حجم الخرسانة الكلیةm3  

 

 

W2

W1

D1

0.2m

0.4m

A= 6-16mm?

B= 10mm? 30cm c/c



  حدید التسلیح 

 

  ل  ) Aنوع ( 

 D1 :-  = 1.32=  0.04 ×  2- 1.4طول الشیشm  

  = 12.276=  1.55 × 1.32 × 6الكمیةkg )Ømm 16 ( 

 W1 :- = 1.52=  0.04 × 2 – 1.6 طول الشیشm  

  = 14.136=  1.55 × 1.52 × 6الكمیةkg )Ømm 16 ( 

 W2:-  = 1.72=  0.04 × 2 – 1.8طول الشیشm  

  = 15.996=  1.55 × 1.72 × 6الكمیةkg )Ømm 16 ( 

  = 42.408=  15.996+  14.136 + 12.276الكمیة الكلیةkg )Ømm 16 ( 

  )  Bنوع (    

  = 0.32=  0.04 × 2– 0.4طول الحلقةm  

 0.12=  0.04 ×2 – 0.2رض الحلقة = عm  

  ) = 1.005= 0.0625 × 2+  2 ×)  0.12+  0.32محیط الحلقةm    

  عدد الحلقاتD1  = 
�.�

0.3
 حلقة  6=    1.0+  

  عدد الحلقاتW1  =+   
�.�

0.3
 حلقة  7=  1.0   

  عدد الحلقاتW2  = 
�.�

0.3
 حلقة  7=  1.0+   

 حلقة  20ات = مجموع الكلي للحلق 

  كمیة الحدید)  B  = (20  × 1.005 ×0.55  = 11.055kg) Ømm 10 ( 

  

  

  

  

  

  

  

 



 عمدة ، كمیة الحدید التسلیح للأ الخشبي القالبة حساب حجم الخرسانة ، مساح 

  العمود)column (: - عھا یھو ذلك الجزء الانشائي الذي یقوم بنقل الاحمال  وتجم

فھو یتحمل اثقال  ىمن الجسور الرابطة الى الاسس او الاعمدة بالطوابق السفل

 لعزوم على طرفي العمود یولد تقوساختلاف اولكن  عمودیة نوع ضغط كلي

  دعمھا بحدید التسلیح.یتوجب عمدة وانحناء للأ

 

 

  ) مساحة القالب الخشبي m2( 

  = الارتفاع الصافي للعمود  ×محیط مقطع العمود مساحة القالب الخشبي 

 2 ×العمود = ( طول المقطع + عرض المقطع )  عمحیط مقط  

  

 حجم خرسانة العمود )m3 ( 

 الارتفاع الكلي للعمود  ×= مساحة مقطع العمود ود حجم خرسانة العم 

  عرض المقطع ) ×مساحة مقطع العمود = ( طول مقطع العمود 

  الارتفاع الكلي للعمود = الارتفاع الصافي + سمك او ارتفاع الجسر 

 

  

  

 

مقطع عرضي للعم���������ود

طول المقط������ع

عرض المقط������ع

ي 
اف

�����������
ص���

 ال
ع

�����ا
������������
تف

ر
لا

ا

20db20db

20db 20db

ارتف���������������اع الجس������ر

A ن����وع

B ن����وع

1 1

G.L

مقطع طولي للعم��������ود



  التسلیححدید كمیة   

  ) نوعA (  : ویعطى عادة  - التسلیح الطولي) Ømm 6 - 19 ( 

  الوزن / م . ط ×طول الشیش  ×الكمیة = العدد 

 من اسفل الاساس الى تداخلھ مع اعلى الجسر  طول الشیش یتابع ویحسب 

  20یتم حسابdb  اولا وھي مسافة التراكب او الترابط مع الاساس 

 20db =20 × القطر یكون بالمتر (قطر الشیش المستخدم كحدید تسلیح رئیسي(  

  = 20طول الشیشdb  غطاء الاساس ) + ارتفاع  –+ ( سمك صب الاساس

  20dbغطاء الجسر ) +  -ارتفاع الجسر (+العمود الصافي 

 4.0عمدة = الغطاء الخرساني للأcm  

  

   ) نوعB  الرباطات (Ties  بصیغة) 30cm c/c@Ømm  10 ( 

 الغطاء  × 2 –= طول مقطع العمود  طول الحلقة 

 الغطاء × 2 –= عرض مقطع العمود  عرض الحلقة  

  ( طول الحلقة + عرض الحلقة ) = 0.0625 × 2+  2×محیط الحلقة 

   = عدد الرباطات
   ارتفاع العمود الصافي

لمسافةا بین حلقة واخرى
   +1 

  = الوزن / م. ط ×محیط الحلقة  ×عدد الرباطات كمیة الحدید 

  مسافة التباعد للرباطات توصي المواصفات ان 

 لعمود لمقطع ا بعد  لا یزید عن اقل 

  16لا یزید عنdb  قطر الشیش الرئیسي 

  48لا یزید عنdt  قطر الشیش الرباطات 

  ایھما الاقل یؤخذ 

  

  المخطط الموضح بالشكل یبین ترابط اساس مع عمود انشائي.   

   0.5m) ، وسمك الصب  m   ×1.5(1.5 الاساس  مقطعاذا كانت ابعاد 

  )   m  ×0.4(0.4ابعاد مقطع العمود  

   -حسب ما یلي :ا

  الخرسانة اللازمة للعمود والاساس معاحجم.  

  مساحة القالب الخشبي للعمود 

  15 (ن التسلیح علما اكمیة حدید التسلیح للأساسcm c/c@Ømm  19 (  بالاتجاھین 

  علما انھ كمیة حدید التسلیح للعمودA  =)Ømm 6 - 19 (     

                                     B   =) 30cm c/c@Ømm  10 (  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  = 1.125=  0.5 × 1.5× 1.5حجم خرسانة الاساسm3  

  = 3.6=  0.6+  3.0طول العمود الكليm  

  = 0.576=  3.6 × 0.4 × 0.4حجم خرسانة العمودm3  

  = 1.701=  0.576+  1.125حجم الخرسانة الكلیةm3  

  

  للعمود مساحة القالب الخشبي  

   1.6m=  4 × 0.4محیط مقطع العمود = 

   4.8m2=  3.0 × 1.6=  القالب  مساحة

 : للأساس  -حدید التسلیح 

   1.4m=  0.05 ×  2- 1.5طول الشیش = 

  العدد = 
   �.�   

0.15
  شیش 11=  1+   

  )  65.296kg  )Ø mm  19=  2.12 × 1.4 × 11 × 2الكمیة = 

  

  

  

  

  

  

40cm

A= 6-19mm?

B= 10mm? 30cm c/c

20db20db

20db 20db

0
.6

m

1 1

1.5m

3
.0

m

40cm



 : للعمود -حدید التسلیح 

  )  Aالطولي (  

20db  =19 × 20  =380mm = 0.38m   

=  0.38) +  0.04 – 0.6( + 3) +  0.05+  0.5 (+  0.38طول الشیش = 

4.77m   

  ) 60.674kg )Ømm 19=  2.12 × 4.77 × 6الكمیة = 

  

 ات ( الحلقTies  ( 

  )  B (نوع 

   0.32m= 2 × 0.04 – 0.4طول الحلقة = عرض الحلقة = 
   1.405m=  0.0625 × 2+  4 × 0.32محیط الحلقة = 

  عدد الحلقات = 
  �.�   

0.3
     حلقة  11=  1+  

  )  8.5kg )Ø mm 10=  0.55 × 1.405 × 11الكمیة = 

  ) 125.97kg )Ø mm 19=  8.5+  60.674+ 65.296الكمیة الكلیة = 

  

   

 خلاصة الحدید  

  

  ) kgالكمیة (   ) mmالقطر ( 

Ømm 19 125.97 

Ømm 10  8.5 

  
  ) احسب كمیة المواد اللازمة لصب  4:  2:  1اذا كانت نسبة المزج للخرسانة الكلیة (

  .الاساس مع العمود

  = 1.701الحجمm3  

 1.701 =0.67  ×  + س )  4  + س2( س 

   0.362m3س = 

  = 506.8=  0.362×  1400وزن السمنتkg  

  = 0.724=  0.362 × 2حجم الرملm3  

  = 1.448=  0.362 × 4حجم الحصىm3  

  

  



 ف ( البلاطات ) :السقو- slabs 

... الخ وتقسم البلاطات حسب توزیع  مكتبل من الاعلى كقاعة او غرفة او غالفضاء المست

   -الاثقال الى :

   one way slab -سقوف احادیة الاتجاه : -١

   Two way slab -سقوف ثنائیة الاتجاه : -٢

  الاتجاه الطویلL 

  الاتجاه القصیرS  

 one way slab 2 اذا كانت ≥ S  /L. باتجاه القصیر یتوزع الثقل الرئیسي  

 Two way slab 2 اذا كانت < S  /L  كما في الدور السكنیة یتوزع الاثقال بالاتجاھین

 للغرف والقاعات.

  

  

  

  

  

  

  

  

 حساب مساحة القالب الخشبي للسقوف  )m2  (  

 العرض الداخلي  ×مساحة القالب الخشبي = الطول الداخلي  -

  للسقوف انة حجم الخرسحسابm3)(=  سمك الصب×العرض الداخلي  ×الطول الداخلي 

 )  ( السقف

  للسقوف c/cلحساب حدید التسلیح تؤخذ الابعاد    
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  )مثال  ( 

  

 6.0ابعاده الداخلیة  غرفةm  ، 5.0طولm ، 15اذا كان سمك صبة السقف عرضcm  

  للسقف  احسب مساحة القالب الخشبي -١

      اذا كانت نسب المزج اللازمة لصبة السقف كمیة المواد ( سمنت : رمل : حصى )  -٢

 )4  :2 : 1  (  

   6.0mالطول الصافي الداخلي = 

   5.0mالعرض الداخلي الصافي = 

  30m2=  5.0×   6.0مساحة القالب الخشبي =  -١

  

  سمك الصب × العرض الداخلي× خرسانة السقف = الطول الداخلي حجم  - ٣

 4.5=  0.15×  6.0× 5.0=  حجم الخرسانةm3  

 : كمیة المواد- 

  = س ) ..... 4  + س2  + س1(  0.67ح 

  س 7×  0.67=  4.5

  ( حجم السمنت )  0.959m3س = 

  = 1342.6=  1400×  0.959وزن السمنتkg  

  = 1.918=  0.959×  2حجم الرملm3 

  = 3.836=  0.959×  4حجم الحصىm3  

  

  

  

 

  

  

  

  

  



 سطیح ( معالجة السطح ) اعمال الت 

 

 یستخدم الشتایكر او الكاشي مع مواد عازلة للحرارة والرطوبة  -

  .عمال مقاومة الرطوبةر واللباد القیري ( الفلنكوت ) لأالقی -

، الطابوق المجوف،  الفلین ( ستایربور ) ، فوم ، الرمل الناعم ، سلت ، الطین -

 غراض العزل الحراري الثرمستون، لأ

 قبل التبلیط. 80cm×80cmالشتایكر =  ابعاد قطعة -

 (3cm - 2 )سمك المفصل  -

  82cm  ×82cmالتبلیط =  بعدشتایكر ال قطعة  ابعاد -

مل كل الفقرات ) ( قیر ، لباد ، عزل حراري  ، تشعادة تسعیرة فقرة التسطیح (  -

 ) شتایكر ، مفاصل ( معالجة

  

  مثال 

 

بلاطات الكونكریتیة الجاھزة مسبقة لمخطط السطح الموضح في الشكل احسب عدد قطع ال

 .اللازمة للتسطیح  80cm×80cmالصب 
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  76m2=  10×  6+  8×  2مساحة السطح =    

 = 76  مساحة التبلیطm2  

 = عدد البلاطات  
   مساحة التبلیط

  مساحة الشتایكر بعد التبلیط
 = 

��  

�.��×�.��  
 بلاطة 113=  

   

 الجدران الداخلیة اعمال انھاء السطوح و 
 ) البیاض بالجصm2  ( 

 مساحة البیاض الكلیة = المساحة الجانبیة للجدران + مساحة السقف  -

 الارتفاع × المساحة الجانبیة = محیط الجدران  -

   2×للغرفة + العرض الداخلي للغرفة )محیط الجدران = ( الطول الداخلي  -

  یؤخذ من سطح الكاشي الى اسفل السقف -الارتفاع : -

 العرض الداخلي × مساحة السقف = الطول الداخلي  -

 : یطرح مساحة الابواب والشبابیك  -الطروحات 

 العرض × مساحة الباب = الطول  -

 العرض × الشباك = الطول مساحة  -

 عتبات او الاطار حول فتحة الباب والشباك  -: الاضافات 

 

  اطار الباب من ثلاثة اوجھ 

  سمك العتبة× + عرض الباب )  2× مساحة العتبة = ( طول الباب 

                            8cmسمك العتبة               

  اطار الشباك اربع جھات 

 

 = سمك العتبة × 2× طول الشباك + عرض الشباك )  ( مساحة الاطار 

  الطروحات + الاضافات –المساحة الصافیة للبیاض = مساحة البیاض الكلیة 

  3 - 2 ( سمك البیاضcm ( 

  لبیاضسمك ا× حجم البیاض = المساحة الصافیة   

  لان ھناك نقصان بالحجم عند  ( 90/100× حجم البیاض الجص اللازم = حجم

 %10 )مزجھ بالماء بمقدار 

   = كثافة الجصm3/kg 1275  وبالعكسیمكن تحویل الحجم الى وزن  

  

  

  

  



 مثال  

ط الموضح في الشكل احسب مساحة البیاض بالجص للجدران والسقف من الداخل للمخط

ما ان قیاس لع .8.0cmك وسمك العتبة للباب والشبا 3.0mعلما ان الارتفاع الداخلي 

  الابواب والشبابیك 

 m 1.5  ×2.0  =W1 

 m 1.5  ×1.75  =W2 

 m 2.4  ×1.0   =D1  

  )  1غرفة رقم ( 

  = 16= 2)×  4.0+  4.0 (محیط الغرفة الداخليm  

  = 48=  16× 3.0المساحة الجانبیةm2  

  = 16=  4.0× 4.0مساحة السقفm2  

  = 64= 16+  48مساحة البیاض الكلیةm2  

 : الطروحات-  

  D1  =2.4×1.0 =2.4m2حة فتحة البابمسا -

  W2  =1.5×1.75 =2.625m2مساحة فتحة الشباك  -

  5.025m2= 2.625+2.4مساحة الطروحات الكلیة =  -
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 لاضافات:ا-  

 0.464m2=0.08)×1.0+2.4+2.4مساحة عتبة الباب = ( -

 0.52m2=0.08×2 ) 1.75+1.5مساحة عتبة الشباك = (  -

  0.984m2= 0.52+  0.464مساحة الاضافات =  -

  59.959m2= 5.025 – 0.984+  64=  الصافیةمساحة البیاض  -

  )  2غرفة رقم ( 

  = 18= 2)×  5.0+  4.0 (محیط الغرفة الداخليm  

  = 54=  18× 3.0المساحة الجانبیةm2  

  = 20=  4.0× 5.0مساحة السقفm2  

  = 74= 20+  54مساحة البیاض الكلیةm2  
 : الطروحات-  

  D1  =2.4×1.0 =2.4m2مساحة فتحة الباب -

 W1  =1.5×2.0=3.0m2مساحة فتحة الشباك  -

  5.4m2= 3.0+2.4مساحة الطروحات الكلیة =  -
 :الاضافات-  

 0.464m2=0.08)×1.0+2.4+2.4مساحة عتبة الباب = ( -

 0.56m2= 0.08×2) 2.0+1.5مساحة عتبة الشباك = (  -

 1.024m2= 0.56+  0.464مساحة الاضافات =  -

 69.624m2= 1.024+  5.4 – 74فیة = مساحة البیاض الصا -

  59.959+  69.624=   ) ٢غرفة  + ١غرفة (المساحة الكلیة للبیاض  -

129.583m2=                                                                                           

                                                                                                                  
                                                                   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 



  ران السیرامیك للجدباعمال التغلیف )m2  ( 

 

  15ابعاد قطع السیرامیكcm×15cm  25 ( القدیم ) ، الجدیدcm×50cm  ،
30cm×60cm 

   سمك المفصل mm  )3 – 2  ( 

  الارتفاع × ( الحمام ) او  المساحة الجانبیة الكلیة  = محیط المطبخ 

  ( الطول الداخلي + العرض الداخلي ) = 2× المحیط  

 : حات الابواب والشبابیك ، ساحبة الھواء وتحسب فت مساحة یطرح -الطروحات

 )  m2(   كمساحة 

 : جھات  ٤(، الشباك ) جھات  ٣( اطار عتبة حول الباب یضاف  -الاضافات( 

  = 10سمك العتبةcm   

  0.1)× + عرض الباب  2× اطار الباب = ( ارتفاع الباب مساحة  

  0.1×2×اطار الشباك = ( عرض الشباك + ارتفاع الشباك ) مساحة 

  الطروحات + الاضافات  –مساحة التغلیف الصافیة =المساحة الجانبیة الكلیة 

  عدد قطع السیرامیك = 
مساحة التغلیف الصافیة

 مساحة القطعة بعد العمل
 

  
 : مثال-  

احسب عدد قطع السیرامیك اللازم لتغلیف جدران المطبخ الموضح في الشكل علما ان 

لباب ا، سمك عتبة  60cm  ×30cmاد القطعة الواحدة ، ابع 3.0mارتفاع التغلیف 

    10cmوالشباك 

  

2.4m ×1.0m  =D   

1.5m ×2.0m  =W   
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 ) = 14=  2)× 4.0+  3.0 محیط الجدرانm  

  = 42=  3× 14المساحة الجانبیة الكلیةm2  

 : الطروحات-  

   2.4m2=  1.0× 2.4مساحة فتحة الباب = 

   3.0m2=  1.5×  2.0مساحة فتحة الشباك = 
   5.4m2= 3.0+  2.4ساحة الطروحات = م

  

 : الاضافات-  

   0.58m2= 0.1)×  1.0+  2.4+  2.4 مساحة عتبة الباب = (

   0.7m2=  0.1×  2) ×  1.5+  2.0 مساحة عتبة الشباك = (

   1.28m2=  0.7+  0.58مساحة الاضافات = 

   37.88m2= 42+ 1.28 – 5.4المساحة الصافیة للتغلیف = 

 امیك =عدد قطع السیر
��.��

0.302×0.602
  قطعة  209=  

  

 والتطبیق الارضیات  صب اعمال  

  ) 6: 1:3صب الارضیات عادة بخرسانة ضعیفة  ( 

  تذرع بm3  اذا لم یذكر السمك 

  تذرع بm2 اذا ذكر السمك في جدول الكمیات 

  لبورسلین او الكاشي تذرع ببارضیات للأاعمال التطبیقm2  

  3سمك المفصلmm یق ولحساب الكمیات یضاف عند التطب 

  مساحة التطبیق = مساحة الغرفة من الداخل + مساحة عتبة الباب 

  العرض × مساحة الغرفة = الطول 

  سمك الجدار × عتبة الباب = عرض الباب مساحة 

  = عدد الكاشي
مساحة التطبیق

مساحة الكاشیة بعد التطبیق
 

 .ط  الازارة م 

 2 × )ل + العرضالطول الكلي = محیط الغرفة الداخلي = ( الطو  

  عرض الباب  –طول الازارة الصافي = المحیط 

  = 10ارتفاع الازارة عادةcm  

  البورسلین  قطعة / طول الازارة الصافيعدد الازارة = طول 

  

  

  



 20سمك الجدار اذا كان لمخطط الموضح في الشكل لcm  ،1.0  ابعاد البابm ×2.40   

  -احسب ما یلي :

  

اللازمة لتطبیق الارضیات من  ، 60cm  ×60cm قیاس  عدد قطع البورسلین -١

 الداخل 

 10cmعدد قطع الازارة بارتفاع  -٢

  10cmحجم خرسانة الارضیات اذا كان سمك الصب  -٣

 

  

  

  

  

  

  

 عدد قطع البورسلین -١

  16m2=  4×  4مساحة الغرفة الاولى =  -

  0.2m2=  0.2×  1.0مساحة عتبة الباب =  -

  16.2m2= 0.2+  16 =  1)المساحة الكلیة للغرفة( -

   24.0m2=  4.0 × 6.0     رفة الثانیة =مساحة الغ -

   0.2m2=  0.2×  1.0مساحة عتبة الباب =  -

 24.2m2= 0.2+  24 = ) (2المساحة الكلیة للغرفة -

  40.4m2 = 16.2+  24.2المساحة الكلیة للتطبیق =  -

عدد البورسلین =  -
40.4

0.603×0.603
 قطعة  112=  

 - الازارة : - ٢

  = 16=  2)× 4.0+  4.0 (محیط الغرفة الاولىm 

   )  = 20= 2) ×  6.0+  4.0محیط الغرفة الثانیةm 

 36=  20+  16لمحیط الكلي = اm   

  = 34=  1.0×2 – 36طول الازارة الصافيm 

  عدد الازارة  =
34

0.603
  10cmبأرتفاع قطعة  57=  

  4.04m3=  0.1×  40.4حجم خرسانة الارضیات =  - ٣

4
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 ائیة :التأسیسات الكھرب-  

  الذرعة  التأسیسات الكھربائیة

  عدد  )  كھربائیة ( انارة ، مأخذنقاط 

  عدد  مراوح سقفیة

  عدد  لوحات توزیع رئیسیة وثانویة

  م . ط   مد كیبلات یذكر القیاس

     التأسیسات المیكانیكیة 
  -ما یلي : وتشمل 

  
  

 مبردات الھواء یذكر السعة  
  

 عدد

 ة یذكر كافة جھاز التبرید مركزي او تدفئ
  الملحقات والتفاصیل والسعة

  
  عدد

 دكتات مجاري الھواء یذكر القیاس والتقاسیم  
  

  ط م.

  فتحات التھویةGrill (دیفیوزر ) 
 یذكر القیاس

  
  عدد

  

  التأسیسات المائیة  

  الذرعة  التأسیسات المائیة

  انابیب الماء الصاعد والنازل
  یذكر النوع ( المادة ) والقطر

  م.ط

      الماء بالسطح یذكر النوعخزانات 
( المادة ) القیاس والابعاد وكافة 

  اتظالملاح
  عدد

القیاس خذ والحنفیات ( خلاط )أالم
  والنوعیة

  عدد

حمام الماء سخان كیزر یذكر القیاس 
  والسعة والنوع

  عدد

  



  التأسیسات الصحیة 

  الذرعة  التأسیسات الصحیة

  عدد  المغاسل یذكر النوع

  عدد  ر النوعحوض السنك مطبخ یذك

بانیو كامل مع التأسیس والخلاط 
  والقیاس

  عدد

  عدد  كلي تصریف المیاه

انابیب تصریف میاه السطح یذكر 
  القیاس والنوع

  م.ط

  

  

  

 : ھي احدى مستندات المقاولة والتي تحدد صفة كل مادة من المواد  -المواصفات الفنیة

ء العمل وكذلك تبین المستخدمة في انجاز العمل وصفة ومستوى انجاز كل جزء من اجزا

 المواصفات كثیرا من الابعاد او المعلومات التي لا تظھر عادة في الخرائط الانشائیة

 

 : ھو لتمكین جمیع الاطراف المعنیة بالعمل من الاطلاع  -الغرض من اعداد المواصفات

على جمیع المعلومات التي لا یمكن اظھارھا في المخططات الخاصة بالعمل والسیطرة 

وكذلك لضبط جودة العمل وادارتھ .( المقاول ، مھندس التخمین ، المھندس المقیم ،  علیھا

 صاحب العمل ، المقاولین الثانویین ) 

  

 

     لكل فقرة یذكر القیاس والابعاد والنوع مع الملحقاتیجب ان 

  عدد  احواض التفتیش  یذكر القیاس والنوع

  مرحاض شرقي مع كافة
  ( سیفون، مقعد ، تأسیس)الملاحق

  عدد

  حاض غربي مع كافةمر
  ( سیفون ، مقعد ) الملاحق

  عدد

  عدد  احواض التعفیین والخزن

    یذكر القیاس والابعاد والنوع مع الملحقات


